Regularidades numericas

Piramides de cubos
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Las figuras geométricas en el espacio pueden seguir interesantes patrones numéricos. Trata de encontrar
dichos patrones en la siguiente figura:

N

<
c
/M
[
O
-
<

Se observan dos especies de piramides formadas
por cubos. La primera de ellas, la mas pequenia,
esta formada por 4 cubos y tiene 2 cubos de
altura.

La segunda piramide, situada tras la primera,
tiene una altura dos cubos superior a la piramide
que le precede.

Cada capa tiene una altura dos cubos superior a
la capa anterior, hasta alcanzar los 10 cubos de
altura. A partir de esa capa, las siguientes tienen,
sucesivamente, alturas inferiores en dos cubos a
las capas anteriores.

¢Cuantos cubos hay que utilizar para completar la figura que se ha descrito?

B ¢Cuantos cubos habria que usar en total para construir una figura como la descrita pero de 50 cubos de altura?
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 Esta actividad se plantea para buscar patrones en problemas geomeétricos y
generalizar resultados.
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" o Para realizar la actividad se hara uso de la funcion Sumas finitas de la calculadora.

EJEMPLO DE SOLUCION
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La primera capa, de 2 cubos de altura, estd compuesta por 4 cubos (4 = 22)

La segunda capa, de 4 cubos de altura, estd compuesta por 16 cubos (16 = 4?)

Como se observa, cada capa tiene tantos cubos como el cuadrado de su altura. En consecuencia, para una
construccion de 10 cubos de altura, el total de cubos utilizados coincide con la suma de los cuadrados de
los 5 primeros numeros pares consecutivos mas la suma de los 4 primeros numeros pares consecutivos, que
corresponde a las caras posteriores. Es decir:
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Por tanto, hacen falta 340 cubos.

En el caso de una construccion de 50 cubos de altura, el numero de cubos requeridos es:
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En consecuencia, hacen falta 41 700 cubos.
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